VERBALE DI INCONTRO

In data odierna, 21 marzo 2006, dando attuazione alle previsioni contenute nel verbale di incontro del 24 gennaio 2006, si è riunito il Comitato di Monitoraggio dell’accordo del 13 gennaio 2006, allo scopo di verificare lo stato di implementazione del richiamato accordo, nonché di proporre ed adottare le iniziative ritenute utili per l’attuazione dello stesso.

Le Parti hanno analizzato i dati relativi al numero delle adesioni fino ad oggi pervenute con particolare riferimento al punto 1 dell’accordo, essendo per lo stesso intervenuto il termine ultimo di invio delle raccomandate per esprimere l’intenzione di aderire.

A tal proposito anche in relazione ai riscontri emersi in alcune strutture territoriali,  è stato approfondito il tema dei piani di rientro con specifico riferimento ai casi che non rientrano in quelli previsti dalle griglie allegate al verbale di incontro del 24 gennaio 2006.
Le Parti si danno atto della disponibilità dell’Azienda, in linea con le possibilità previste dall’Accordo di individuare soluzioni specifiche per casi particolari, di estendere il periodo  massimo di rateizzazione nei seguenti termini, secondo i criteri di griglie di riferimento già condivisi:

· Full - Time con importo da restituire superiore a 50.000 € e fino a 80.000 €: si potrà prevedere un piano di rateizzazione con durata massima di 12 anni; 
· Full - Time con importo da restituire superiore a 80.000 €: si potrà prevedere un piano di rateizzazione con durata massima di 15 anni; 

· Part - Time con importo da restituire superiore a 25.000 €: si potrà prevedere un piano di rateizzazione con durata massima di 15 anni.

Rimane confermato che eventuali ulteriori casi particolari saranno comunque oggetto di specifica valutazione per l’individuazione di soluzioni in grado di contemperare le esigenze individuali con le previsioni degli accordi.

Successivamente sono stati verificati i numeri relativi alle adesioni che risultano essere ad oggi pervenute in ordine al punto 2 dell’accordo.
A tale proposito le Parti, anche in vista della prossima scadenza del termine per esprimere l’intenzione di aderire al punto 2 dell’accordo, concordano sulla necessità di avviare sin da subito specifiche iniziative volte a chiarire e dare la massima conoscenza rispetto ai contenuti della seconda parte dell’accordo.
In particolare le Parti si danno affidamento di incontrarsi a breve al fine di concordare le azioni che a tal fine verranno ritenute più opportune.

Infine l’Azienda conferma che verrà estesa l’applicazione delle policy aziendali di incentivazione economica a favore dei lavoratori che, in applicazione dell’accordo del 29 luglio 2004, avevano optato per la trasformazione del rapporto di lavoro da Full Time a Part Time a tempo indeterminato e che hanno aderito all’accordo del 13 gennaio c.a..
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