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	Roma lì, 5 maggio  2011

Prot. n.:  23/AC/df


	A tutte le Strutture

Loro Sedi


 Oggetto:   Accordo con PosteMobile

 Carissimi/e,

vi comunichiamo che,  nell’ambito  dell’accordo di collaborazione con Poste Italiane, è stata definita una convenzione tra la Cisl nazionale e Poste Mobile Spa per la fruizione, a condizioni di particolare favore riservate agli associati Cisl, dei servizi offerti da Poste Mobile.

In particolare, PosteMobile offrirà a tutti i soci Cisl, che attiveranno una SIM Poste Mobile con contestuale richiesta di portabilità di un proprio numero telefonico di altro operatore (si precisa che è possibile richiedere  un numero  illimitate di SIM sottoscrivibili tramite ogni singola tessera CISL, quindi anche per i familiari)  le seguenti condizioni:

· Costo SIM: 
· 15 euro (inclusivo di 15 euro di traffico telefonico)
· Tariffe Speciali Voce ed SMS:
· Piano “ Tariffario Convenienza”: chiamate verso tutti i numeri nazionali ed SMS verso tutti i cellulari nazionali ad 11€cent al minuto o ad SMS (senza scatto alla risposta e con tariffazione a scatti anticipati di 30 secondi);

· Opzione “Con i Tuoi”: chiamate ed SMS senza limiti a 0 centesimi verso tutti i numeri di Poste Mobile e chiamate illimitate verso un numero di rete fissa nazionale scelto dall’utente, al costo mensile di 5 euro, che verrà azzerato per i primi 3 mesi decorrenti dall’attivazione (le chiamate verso numeri nazionali che re-instradano il traffico su direttrici internazionali non sono incluse nell’Opzione).
./.
· Tariffa Speciale Internet:

· Opzione “Mobile 1 Giga”: fino ad 1 GB di navigazione internet al mese, pagando un canone di 7,5 euro/mese, anziché 9,00 euro/mese. La navigazione è da intendersi su territorio nazionale per connessioni effettuate con punto di accesso APN wap.postemobile.it con velocità massima di 7,2 Mbps. La tariffazione è in base ai Kbyte consumati.

La validità della convenzione decorre dal 1 maggio, fino al 31 dicembre 2011.

Per quanto riguarda le modalità operative per l’attivazione della convenzione, da parte degli associati, si è definito che:

1) l’attivazione delle SIM in Convenzione può essere effettuata presso tutti gli uffici postali;

2) i soci Cisl dovranno presentare la tessera Card, un documento di riconoscimento e il

      codice fiscale;

3) Ogni iscritto dovrà altresì:
a) comunicare all’operatore Poste italiane di aderire alla convenzione promozionale Cisl;

b) comunicare il proprio numero di telefono cellulare di altro operatore che intende portare in Poste Mobile;

c) scegliere i piani tariffari disponibili;

d) richiedere l’Opzione “Con i tuoi” e comunicare il numero di rete fissa verso cui intende fruire della tariffa a 0€cent, ove intenda procedere all’attivazione della stessa.

e) Sottoscrivere l’apposita modulistica predisposta da Poste Mobile, accettando le condizioni generali di fornitura dei servizi;

f) Corrispondere il costo di 15 euro.
Si precisa che l’attivazione del Piano convenienza e dell’opzione Con i Tuoi avverrà solo al completamento della portabilità del numero di altro operatore verso Poste Mobile. Sarà inviato un SMS di notifica dell’avvenuta attivazione del Piano e da quel momento, sarà possibile fruire delle tariffe previste dalla convenzione.
In caso di mancato completamento della portabilità entro 1 mese dalla richiesta, per cause indipendenti da Poste Mobile, sarà attivato sulla SIM il Piano Base Poste Mobile denominato “ Con tutti New”.

Mentre l’azzeramento del costo mensile dell’Opzione Con i Tuoi, ove richiesta, sarà applicato automaticamente dal momento dell’attivazione dell’Opzione.

Considerata la convenienza dell’offerta concordata con Poste Mobile, vi preghiamo di voler diffondere a tutti gli iscritti l’esistenza e le caratteristiche della Convenzione (quanto prima verrà predisposto un depliant illustrativo della convenzione)

Infine,  vi informiamo che è in fase di approntamento con Poste Shop il catalogo di prodotti e articoli offerti a prezzi particolarmente convenienti per tutti gli iscritti alla Cisl e che nei prossimi giorni verrà definita un’intesa con BancoPosta per l’offerta di prodotti finanziari a condizioni particolari per tutti gli associati Cisl.

Si coglie l’occasione per porgere,  fraterni saluti

   Il Segretario Confederale

          Piero Ragazzini
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