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Alle Segreterie Nazionali delle OO.SS.
SLC-CGIL

SLP-CISL

UILposte
FAILP-CISAL

CONFSAL- COM.NI
UGL-COM.NI
 Roma, 1 agosto 2011
Oggetto: convenzione Ministero Interno – Polstrada. Costituzione del CNAI.
Con riferimento all’oggetto Vi informiamo che è stata sottoscritta il 25 maggio 2011 la convenzione con il Ministero dell’Interno-Polizia Stradale per la costituzione del C.N.A.I. – Centro Nazionale per l’Accertamento delle Infrazioni. 

Da fine settembre/inizio ottobre 2011, presso la sede di Polstrada a Settebagni, sarà costituito un distaccamento del SIN di Fiumicino - denominato CNAI - per la lavorazione delle infrazioni al Codice della Strada rilevate dai sistemi automatici “TUTOR”, con un assetto a regime di 51 risorse. 

L’inserimento delle risorse di Poste sarà associato ad un percorso formativo a cura di Polstrada; l’orario di lavoro sarà articolato dal lunedì al sabato su 2 turni della durata di 6 ore ciascuno (08:00-14:00; 14:00-20:00).

Polstrada ha richiesto, inoltre, la fotocopia di un documento in corso di validità dei dipendenti individuati per poterne verificare, preventivamente all’inserimento, la posizione presso la banca dati interforze.

Per l’accesso al comprensorio di Settebagni, il personale di Poste sarà munito di un badge di riconoscimento per il rilascio del quale Polstrada chiede di fornire una fototessera.

In allegato Vi inoltriamo un documento che illustra il progetto e restiamo a Vostra disposizione per qualsiasi chiarimento si rendesse necessario.
Cordiali saluti

Paolo Faieta
Il Responsabile

(originale firmato)
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