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Alle Segreterie Nazionali delle OO.SS.
SLC-CGIL

SLP-CISL

UIL poste
FAILP-CISAL

CONFSAL-COM.NI
UGL-COM.NI

Oggetto: Premio di Risultato Poste Italiane S.p.A. – consuntivo 2010

Con la presente Vi inviamo in allegato i dati di consuntivazione relativi al Premio di Risultato per l’anno 2010.

In particolare, Vi segnaliamo che con riferimento alla quota nazionale del Premio - correlata all’indicatore composito costituito dai parametri MOL/Ricavi pro-capite, riferiti al bilancio di Poste Italiane S.p.A. - il livello di raggiungimento è pari al 93,20%, con conseguente erogazione della predetta quota nazionale nella misura del 79,60%.

In relazione alla quota regionale del Premio, correlata agli indicatori definiti negli accordi territoriali, la consuntivazione evidenzia un livello di raggiungimento degli obiettivi tendenzialmente in over performance, con conseguente erogazione media nella misura del 103,16%.

Il dato ponderato (65% quota nazionale, 35% quota regionale) dei due elementi determina un’erogazione complessiva che mediamente si attesta al 87,85%, che sarà corrisposta, anche nel rispetto dei vincoli connessi alle attività degli organismi di controllo e vigilanza, con la mensilità di giugno 2011.
Considerata la particolare situazione determinatasi per effetto dell’applicazione delle regole connesse al meccanismo di calcolo del Premio di Risultato, Vi invitiamo a partecipare all’incontro di giovedì 16 giugno p.v., alle ore 10:00, presso la sala meeting K 145 della Sede Centrale, per approfondire tutti i profili applicativi ed i riflessi che i medesimi hanno sia sul piano salariale sia sulla struttura del sistema premiante.
Cordiali saluti

Paolo Faieta
Il Responsabile
(originale firmato)
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