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Roma, 14 luglio 2011

Ci vengono segnalate dalla periferia alcune anomalie nel pagamento a saldo del premio di risultato 2010.

In particolare ci sono state segnalate anomalie circa alcune assenze che non avrebbero dovuto essere considerate come tali nel sistema di penalizzazione delle assenze (eventi).

I fatti citati traggono origine da alcune nuove disposizioni sanitarie impartite dalle locali ASL, che in diversi territori effettuano alcune prestazioni sanitarie (esempio interventi chirurgici) sostituendo il regime di day hospital con quello ambulatoriale.

In alcuni casi ci risulta anche che a nulla siano valse le dichiarazioni delle Direzioni Sanitarie che specificavano che con le nuove procedure in vigore gli interventi avvengono in forma ambulatoriale pur avendo le stesse caratteristiche della forma day hospital.

La conseguenza di questa interpretazione Aziendale è stata il mancato pagamento di premi a quei lavoratori che se pur sottoposti ad intervento chirurgico ed alla relativa convalescenza sono stati penalizzati nella determinazione del numero di eventi e delle relative giornate di malattia.

Chiediamo pertanto un vostro intervento per sanare i casi in questione e, contestualmente, chiediamo di voler rendere coerente la policy aziendale con le nuove procedure sanitarie in vigore in diversi territori. 
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