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Alla vigilia della Marcia Perugia-Assisi 

per la pace e la fratellanza dei popoli del 25 settembre 2011
Meeting dei 1000 giovani per la pace

PaceLavoroFuturo

23-24 settembre 2011

Umbria Fiere - Bastia Umbria (Perugia)
“Investire sui giovani, scommettere sui giovani, chiamarli a fare la propria parte e dare loro adeguate opportunità. Questa è la strada giusta.” Giorgio Napolitano, Presidente della Repubblica Italiana, 31 dicembre 2010
“Questo è il tempo in cui bisogna pensare nuovo, bisogna pensare in grande, senza pregiudizi, senza vecchi modi di reagire, senza tutta quella zavorra di sciocchezze che oggi assordano i giovani e li rendono sempre più delusi e senza speranza.” Tiziano Terzani
La Marcia Perugia-Assisi per la pace e la fratellanza dei popoli che si svolgerà domenica 25 settembre 2011 vuole essere una grande occasione per promuovere l’impegno e il protagonismo dei giovani per la pace, i diritti umani e la giustizia sociale.

Con questo spirito la Tavola della pace e il Coordinamento Nazionale degli Enti Locali per la Pace e i Diritti Umani hanno deciso di organizzare, in occasione della Marcia, un meeting di "1000 giovani per la pace".

Il Meeting dei giovani si svolgerà a Bastia Umbra (Perugia) il 23 e 24 settembre 2011 sul tema: Pace, lavoro e futuro. 

L’obiettivo è riunire mille giovani impegnati a coltivare i valori della nonviolenza, della giustizia, della libertà, dei diritti umani, della pace e della responsabilità.

Al Meeting saranno invitati anche i giovani del Mediterraneo che stanno lottando per la libertà, la democrazia e il rispetto dei diritti umani.

Il Meeting consentirà ai giovani di essere protagonisti di una grande iniziativa di pace. Un’occasione unica per vivere un’esperienza straordinaria, per incontrare altri giovani, per confrontarsi e progettare insieme nuovi percorsi di pace.

Il Meeting offrirà a tanti giovani provenienti da diverse città ed esperienze la possibilità di:

1. incontrarsi e vivere un’esperienza straordinaria;

2. condividere con gli altri le proprie idee, esperienze, speranze, preoccupazioni;

3. discutere e confrontarsi;

4. presentare progetti e proposte;

5. progettare insieme cosa fare nel 2012;

6. progettare un nuovo decennio d’impegno per la pace.
Il Meeting sarà dunque un grande crocevia di storie, di esperienze, di percorsi ma anche un laboratorio di idee e progetti.

Al Meeting parteciperanno:

· gruppi legati ad associazioni e organizzazioni nazionali;

· gruppi locali (gruppi di amici, gruppi tematici, gruppi di artisti,…);

· gruppi di studenti;

· persone interessate.

Il Meeting si svolgerà in uno spazio dove sarà possibile discutere e progettare insieme e in gruppi di lavoro, fare e ascoltare musica e teatro, mangiare e dormire con il sacco a pelo.

La partecipazione è aperta a tutti i giovani interessati. I giovani interessati potranno essere protagonisti anche della progettazione e dell’organizzazione del Meeting. Servono creatività, visione e impegno.

Il programma del Meeting
I lavori del Meeting sono organizzati su due giornate in 4 moduli (2 per giornata). A questi vanno aggiunti le due serate che diventano parte integrante del programma.

	
	Mattino
	Pomeriggio
	Sera

	Venerdì 23 settembre 2011
	Apertura Meeting

Incontro in plenaria


	Incontro in gruppi e attività di laboratorio


	Attività varie



	Sabato 24 settembre 2011
	Continuazione gruppi e attività di laboratorio


	Incontro in plenaria

Preparazione alla Marcia


	Festa - Concerto 


I lavori del Meeting si svilupperanno attorno a 8 assi tematici:

1. I 7 valori: nonviolenza, giustizia, libertà, pace, diritti umani, responsabilità, speranza (e le relative antinomie);

2. I 50 anni della Marcia per la pace Perugia-Assisi;

3. La costruzione della Comunità del Mediterraneo;

4. L’informazione e la comunicazione;

5. Scuola, educazione, formazione, conoscenza;

6. Lavoro;

7. Pace con il pianeta;

8. Città come comunità aperte. Le città dei diritti umani.

I gruppi di lavoro

L’obiettivo dei lavori nei gruppi, ovviamente oltre lo scambio e l’approfondimento, è la restituzione di una idea di pace positiva, supportata dall’indicazione di azioni personali e collettive che si vogliono fare nella direzione della realizzazione della pace. (Cosa posso fare io per fare pace nella mia scuola? Nella mia città? Cosa posso fare per fare pace con il pianeta?… Cosa possiamo fare noi per… la pace, la giustizia, i diritti umani,… )

Le attività di laboratorio

Durante il Meeting, accanto ai gruppi di lavoro, si svolgeranno anche attività di laboratorio che consentiranno ai giovani di imparare a fare cose nuove o di applicare direttamente sul posto le proprie capacità e competenze.

Cosa fare per partecipare 

al Meeting (e poi alla Marcia)

I giovani che intendono partecipare al Meeting dei Giovani e alla Marcia Perugia-Assisi devono compilare e inviare subito la scheda di adesione al Meeting.

Tutti i giovani sono invitati a svolgere un ruolo attivo nel percorso di preparazione e organizzazione del Meeting e della Marcia.

I gruppi di giovani che intendono partecipare al Meeting devono indicare una persona di riferimento.

Tutti i referenti dei gruppi s’incontreranno a Perugia nel seminario nazionale della Tavola della pace che si svolgerà l’1 e 2 Luglio 2011 per organizzare il Meeting e tutte le attività collegate.

Informazioni utili per dormire a Perugia
PER DORMIRE IN SACCO A PELO presso UmbriaFiere - sede del Meeting dei 1000 giovani per la pace rivolgersi a:
Tavola della Pace, via della viola 1 (06122) Perugia - Tel. 075/5736890 - fax 075/5739337 - email segreteria@perlapace.it - www.perlapace.it 
PER PRENOTAZIONI ALBERGHIERE rivolgersi a:

Brunella Marioli, Umbria Incoming Service

Tel. + 39 0755052956 - Fax + 39 0755000246

E-mail: brunella.marioli@umbriaincoming.com

Il Meeting è promosso e organizzato da: Tavola della pace, Coordinamento Nazionale degli Enti Locali per la Pace e i Diritti Umani, Regione dell’Umbria, Provincia di Perugia, Comune di Perugia, Albachiara, Acli, Arci, Amnesty International, Cgil, Uds-Unione degli studenti, Reds-Rete degli studenti, Udu-Unione degli universitari, Rete della conoscenza, Libera-Associazioni Nomi e Numeri contro le mafie, Legambiente, Focsiv, Pax Christi, Giovani Amministratori per la Pace, Flare, Terra del Fuoco, Cipsi, Ainram, Cnca, Fondazione Angelo Frammartino, Lega per i Diritti e la Liberazione dei Popoli, Movimento Federalista Europeo, Associazione per la Pace, Forum Trentino per la Pace, Movimento Nonviolento, Beati i costruttori di pace, Crelp Friuli Venezia Giulia, Emmaus Italia, Centro per la pace Forlì/Cesena, Articolo 21, Lettera 22, Associazione Ilaria Alpi, Fondazione l’Aliante Onlus Milano, Huomologando Thiene (VI), Anpi Reggio Emilia, Libera Molise, Tavola della pace di Trieste, Associazione culturale InnovaTerra San Giovanni Lupatoto (VR), Casa della Pace e della Nonviolenza di Castellammare di Stabia, Anpi Palazzolo sull’Oglio (BS), Tavola della Pace e Cooperazione della Valdera.
Aderisci anche tu!
Per adesioni e informazioni:

Tavola della Pace, via della viola 1 (06100)

Tel. 075/5736890 - fax 075/5739337 - email: segreteria@perlapace.it - www.perlapace.it 
Perugia, 3 giugno 2011
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