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Alle Segreterie Nazionali delle OO.SS.
SLC-CGIL

SLP-CISL

UILposte
FAILP-CISAL

CONFSAL- COM.NI
UGL-COM.NI
 Roma, 6  maggio 2011
Oggetto: Attività di Messo Notificatore. 
Con riferimento all’oggetto ed alle precedenti comunicazioni al riguardo, Vi informiamo che Il servizio di messo notificatore comunale già attivo nei Comuni di Milano e Genova è stato di recente avviato nel Comune di Reggio Emilia e verrà implementato, entro il prossimo mese di giugno, nel Comune di Bologna.

Inoltre, per il Comune di Napoli relativamente alle attività di notifica di atti e cartelle esattoriali (Equitalia), i volumi annui determinano l’esigenza di attualizzare il dimensionamento delle risorse dedicate.

Nel documento in allegato si riportano, per ciascuna delle località coinvolte nelle attività di messo notificatore comunale e per il Comune di Napoli relativamente alle attività di messo notificatore Equitalia, i volumi annui, il numero di CD attivi e previsti a regime, il dimensionamento delle risorse dedicate e l’indicazione relativa al servizio di casa comunale.

In considerazione della discontinuità dei volumi, ai messi notificatori potrebbe essere affidato anche il recapito di altri prodotti assimilabili (es. Telegrammi, Atti Giudiziari, Tessere Elettorali, Raccomandate e Assicurate) a saturazione della prestazione. 

Qualora ritenuto opportuno, potremo approfondire la tematica in occasione dei prossimi incontri.

Cordiali saluti

Paolo Faieta
Il Responsabile

(originale firmato)
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