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SEGRETERIA REGIONALE PUGLIA
PREMIO RISULTATO
PAGAMENTO CODA RESIDUALE PREMIO ANNO 2010
Nel corso di diversi incontri e assemblee tenute nei scorsi giorni, avevamo paventato l’ipotesi dell’inserimento nella busta paga del mese di luglio della coda residuale del premio anno 2010, non pagata nel saldo di Giugno. Il premio era stato decurtato nella quota nazionale, lo ricordiamo, a causa   del mancato raggiungimento di alcuni obiettivi.


In data 11 luglio, le parti si sono incontrate per affrontare questa tematica, unitamente al rinnovo dello stesso Premio per il triennio 2011-2013. 


La posizione sindacale ha posto a quel tavolo diverse rivendicazioni, tra le quali evidenziamo:
· Una significativa rivalutazione economica del premio riferito al prossimo   triennio;

· Obiettivi  nazionali da confrontare e non semplicemente da comunicare, soprattutto legati ai risultati di Gruppo e non di sola Azienda Poste;

· Obbligo di maggiori  e più frequenti momenti di verifica;

· Modifica al ribasso  della soglia di accesso, oggi al 90%,  e modifica più equa  del rapporto di interpolazione del premio in caso di risultato > o < al 100%.

Il cartello rivendicativo veniva appunto completato dalla richiesta di pagamento  della coda residuale del premio riferito all’anno 2010.


L’Azienda, nel dimostrarsi inizialmente disponibile a valutare unicamente le richieste  che non avevano un impatto economico, ha invece introdotto  due elementi di sostanziale cambiamento riguardanti un nuovo meccanismo di pagamento del premio con superamento  dell’anticipo di settembre e conseguente  pagamento a consuntivo  in quota unica  nel mese di giugno; presentava inoltre una nuova tabella per rivalutare  il sistema di valorizzazione  delle presenze e di penalizzazione delle assenze, chiaramente peggiorativa rispetto alla precedente. 

Stante questa impostazione  abbiamo respinto  questo tentativo aziendale  e ribadito le nostre richieste.


Infatti, il nostro obiettivo era sì quello di ottenere un accordo  che recuperasse il saldo  2010, ma, al tempo stesso, che realizzasse  per il triennio successivo  un incremento  economico  del premio di risultato, con maggiori certezze, verifiche e trasparenza. Di contro,  registrando una sostanziale rigidità di parte aziendale, alle ore 7,30  del mattino successivo, abbiamo concluso  la riunione con esito negativo.

Questo il motivo per cui i lavoratori non hanno trovato inserita in busta paga di luglio  la quota residua del premio 2010, come avevamo assicurato. In sostanza, abbiamo ritenuto  di non pregiudicare  l’intero premio del prossimo triennio condizionati dalla fretta o, peggio ancora, da possibili ricatti Aziendali.

Vi terremo informati sulla evoluzione della trattativa.

Bari lì, 29 luglio 2011             
                       F.to  SEGRETERIA REGIONALE                                         
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