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Oggetto: anomalie contributi previdenziali lavoratori ex CTD ricorsisti.

Ci vengono segnalate dalle nostre strutture periferiche anomalie in merito al corretto conteggio dei contributi previdenziali spettanti ai lavoratori dipendenti ex CTD ricorsisti successivamente consolidati. 

Infatti non risultano riconosciuti, sebbene regolarmente prestati, diversi periodi contributivi; alleghiamo a titolo di esempio sia un estratto contributivo INPS (all.1) che la risposta fornita dall’INPS su un caso di maternità obbligatoria (all.2), che evidenzia l’impossibilità di poter fruire di diritti contrattuali  per mancanza di requisiti contributivi 

L’entità del fenomeno desta a nostro avviso forti preoccupazioni per le evidenti ricadute negative per lavoratori interessati e per il possibile proliferare di ricorsi che il caso potrebbe richiamare se non adeguatamente chiarito e risolto.

Vi richiediamo pertanto un urgente intervento finalizzato a chiarire le motivazioni di tali anomalie ed i tempi di ripristino dei corretti conteggi dei contributi in questione.

Cordiali saluti
IL SEGRETARIO GENERALE
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