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Foggia, 11/05/2009
	Spett.le
	World Trade SpA

	

	Via della Lontra 43

	

	47900 Rimini (RN)

	
	Tel 0541.753344



Oggetto:  Sostituzione in garanzia monitor LCD BRIMAX 17”
  codice articolo LCDIMAX – Modello Brimax LCD Lm 17V 8mms/17SXGA/300cd/M2/500:1.


E’ ormai da diversi giorni mesi che tentiamo inutilmente nonostante numerose richieste telefoniche e l’invio di e-mail di attivare la garanzia dei prodotti in oggetto acquistati come risulta il 04/08/2008 con  fatt. n. 1784/A intestata a Consulting Service s.a.s. di Valletta Francesca & C.

      
Nella suddetta sono indicati i due monitor del modello in oggetto, aventi garanzia 3 anni a carico del produttore, del valore commerciale complessivo pari a 362,64 oltre iva che in periodi diversi hanno presentato difetti tali da rendere necessaria l’attivazione della garanzia, e precisamente il primo nel mese di ottobre 2008 non si accendeva il secondo nel mese di marzo 2009 non è più andato a video.


Purtroppo, al momento di accedere ai servizi, ci si è resi subito conto delle possibili difficoltà in quanto il sito e l’e-mail del produttore (www.brimax.com , rma@brimax.com ) non erano più attivi e il centro assistenza operante in Italia, Digitest SpA (rma@digitest.de), non accettava più prodotti per riparazioni in garanzia del brand in oggetto.


Prontamente contattati su vostra indicazione, precisamente della sig.ra Laura e del sig. Carmine abbiamo provveduto a inoltrare le nostre richieste al centro assistenza della ditta Antler-Group con sede in Olanda (rma@antler-group.com) che non ha mai risposto ad alcuna nostra richiesta. Per essere compresi abbiamo scritto in inglese, allegato il file del documento di acquisto e debitamente compilato il file rma presente sul loro sito.

Da quel momento, con grande stupore, anche voi non avete più risposto alle nostre continue e legittime richieste per conto dei ns. clienti per una amichevole soluzione del problema.


Con grande senso di responsabilità, in coerenza ai ns. obiettivi aziendali tesi sempre a ritenere centrale la soddisfazione dei clienti, che ormai erano scoraggiati, abbiamo ritenuto corretto e leale anticipare a ns spese i prodotti difettosi, in date diverse, con due monitor nuovi di fabbrica e precisamente:

· modello Hanns– G HW171/B del valore di € 119,00 al sig. Alvino

· modello Hanns– G HW173/B del valore di € 99,00 al sig. Pellegrino

avendo loro, la necessità di usare i computer, altrimenti inutilizzabili. 

Alla luce di quanto sopra esposto, ritenendo aver fatto di tutto per evitare inutili contenziosi siamo, a chiedervi:

· il ritiro dei monitor difettosi disponibili presso il ns. punto vendita, nei normali orari di apertura;
· l’invio di due nuovi monitor con caratteristiche simili a quelli sostituiti, peraltro presenti nel vs catalogo in quanto, esiste responsabilità solidale tra produttore, fornitore e acquirente.
         Auspicando un Vs. riscontro, entro il termine di giorni 15, in difetto saremo costretti ad adire le vie legali si inviano distinti saluti.
Firma
Pipoli Vincenzo

Responsabile Commerciale
Allegati:

1. copia della fattura n.1.784/A del 04/08/2006;

2. copia della dichiarazione dell’acquirente sig. Alvinio Sigismondo;

3. copia della dichiarazione dell’acquirente sig. Pellegrino Nicola;

4. copia della fattura/nota del 09/12/08 relativa al monitor nuovo;

5. copia della fattura/nota del 20/02/09 relativa al monitor nuovo;

6. copia dell’e-mail.

Firma
Pipoli Vincenzo

Responsabile Commerciale
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