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Roma, 03 Settembre 2015
Prot. nr.  120871
Oggetto: certificazione anagrafica assegni familiari.
Dal 1 gennaio 2012 l’autocertificazione diventa un obbligo nel rapporto tra cittadini e Pubblica Amministrazione.

 Le certificazioni rilasciate dagli Uffici Anagrafici potranno essere richieste nell’ambito dei rapporti con soggetti privati (imprese, assicurazioni, società sportive, etc.) ma anche in questi casi sarà possibile far valere l’autocertificazione, previo consenso del soggetto privato richiedente (art. 2, D.P.R. 445).
Ci è stato segnalato che l’Azienda ha previsto, per alcuni casi “speciali”, la presentazione delle certificazioni anagrafiche in luogo dell’autocertificazione. 

Il fatto sta generando confusione sui diversi territori che non sempre si comportano in maniera uniforme e comporta un costo non indifferente per i lavoratori costretti a richiedere certificazioni che devono essere prodotte in bollo.
Pertanto vi chiediamo di accettare l’autocertificazione da parte di tutti i dipendenti, fatto peraltro realizzato da tutte le altre azienda private, o in subordine di chiarire in maniera precisa e puntuale quali sono i casi nei quali la stessa è accettata e quali sono invece i casi nei quali, a Vs. giudizio, è indispensabile la certificazione anagrafica.

Distinti saluti.
         








SLP – CISL                                                                                        




           

           Mario Petitto








        (originale firmato)
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