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	Segreterie Regionali Puglia


COMUNICATO UNITARIO
27 aprile 2016

Il mancato rispetto dei contenuti dell’Accordo Nazionale sulla riorganizzazione del settore postale, ha indotto le scriventi Strutture, in data odierna, a sospendere la trattativa regionale di implementazione del nuovo modello di recapito.

Nel ribadire la validità degli Accordi Nazionali del 25 settembre 2015 e del 24 febbraio 2016, quale sintesi NECESSARIA al riordino dei conti della Divisione PCL,  le OO.SS. denunciano una gestione parziale e riduttiva delle suddette intese.  Infatti, anche alla luce del fallimento delle sperimentazioni già avviate in Lombardia, Emilia, Sicilia,  le scelte datoriali risultano mirate solo ed esclusivamente ad una pesante riduzione di costi e, quindi, ad una rilevante contrazione degli organici, trascurando la parte dell’accordo riferita agli investimenti su mezzi e strumenti operativi, necessari ad accompagnare la fase di avvio della progettazione e all’effettivo recupero della qualità dei servizi offerti. 
Nessun riferimento alla riallocazione delle eccedenze nei restanti contesti aziendali;  solo in Puglia, nel corrente anno, se ne contano oltre 230. 

Inoltre, l’annunciata cessione di ulteriori quote di Poste SpA, se realizzata, metterebbe a rischio il principio di UNICITA’ AZIENDALE, trasformerebbe le attuali eccedenze in veri e propri esuberi, produrrebbe la perdita del controllo da parte del  Governo sull’Azienda, con scenari devastanti soprattutto per il settore  postale ed i suoi livelli occupazionali.  
Le Segreterie Regionali, pertanto, in assenza di atti e scelte orientate al recupero di quanto stabilito negli  accordi sopracitati, preannunciano l’avvio di un percorso di natura vertenziale,  per  il rispetto dei patti liberamente sottoscritti e a tutela dei Lavoratori coinvolti.
I SEGRETARI REGIONALI

V. BATTISTA          N. ORESTA        A. SCARNERA        C. MONTEFUSCO       G. L’ABBATE
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