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Alle Segreterie Nazionali delle OO.SS.
SLC-CGIL

SLP-CISL

UILposte
FAILP-CISAL

CONFSAL- COM.NI
UGL-COM.NI
Roma, 02 aprile 2014      
Oggetto: evoluzione rete sale finanziamento.
Gli attuali scenari di mercato, come noto, hanno progressivamente comportato una riduzione del ricorso al credito da parte dei clienti, con particolare riferimento al mutuo per l’acquisto delle prime abitazioni.
In tale contesto, Poste Italiane S.p.A., che si pone quale distributore di prodotti di finanziamento predisposti da terzi, sta operando per minimizzare gli impatti relativi alla diminuzione della vendita di tali prodotti, compensando il calo dei ricavi anche attraverso il potenziamento e la diversificazione della propria rete commerciale.
A tale proposito, Vi informiamo che sarà attivata la progressiva trasformazione della rete di sale dedicate ai prodotti di finanziamento (cd “Sala Consulenza Finanziamento”) in sale generaliste, cioè “Sala Consulenza Finanziaria”, fermo restando la disponibilità in tali sale anche dei prodotti di finanziamento attualmente commercializzati.
La manovra organizzativa descritta non comporta eccedenze di personale.

Laddove la presenza di una ulteriore sala generalista non risulti coerente con le potenzialità di mercato, la ricollocazione del personale interessato sarà finalizzata comunque a tutelare e valorizzare il patrimonio di professionalità acquisita, attraverso la confluenza verso sale di UP limitrofi non coperte o di nuova attivazione, sulla base della volontarietà. 

Qualora lo riteniate opportuno, potremo approfondire la tematica in occasione dei prossimi incontri.

Cordiali saluti

Paolo Faieta

Il Responsabile

(originale firmato)
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