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Foggia,  19 maggio 2015
Oggetto: ferie – mancata applicazione dell’accordo regionale del 02/03/2015.
               Riceviamo numerosissime lamentele dai lavoratori di questa Filiale per la pianificazione d’ufficio delle ferie che in alcuni Uffici, i relativi responsabili, stanno ponendo in essere e che, di fatto, oltre a violare i contenuti contrattuali contravvengono all’accordo di recente condivisione su questo importante istituto.           

              Infatti, nonostante la programmazione effettuata, s’impartiscono rigide disposizioni sullo smaltimento ferie nella giornata del sabato o nelle giornate di chiusura Ufficio per lavori, alterando quanto contenuto negli accordi e mostrando vistose distonie gestionali.

               Ancor più grave se pensiamo che i responsabili da noi interpellati, ci riferiscono, di comunicazioni da parte datoriale circa un numero di giornate di ferie mensilizzate da raggiungere, obiettivi questi, che pensavamo non trovassero più fondamento dopo l’accordo nominato in oggetto.

               Per di più abbiamo costatato che gli operatori presenti sono sottoposti giornalmente a continuo stress per la visibile inadeguatezza a gestire gli obiettivi, mettendo a grave rischio professionale e di salute i lavoratori, per il considerevole aumento di produttività individuale che è loro richiesta. 
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               Per questi motivi rivendichiamo interventi urgenti per far fronte a una vera e propria emergenza, significando che da parte nostra, in mancanza di adeguate risposte, praticheremo ogni forma di tutela dei lavoratori.
             Distinti saluti.                                                                                             
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