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Alle Segreterie Nazionali delle OO.SS.
SLC-CGIL

SLP-CISL

UIL poste
FAILP-CISAL

CONFSAL Com.ni
UGL Com.ni
Roma, 15 gennaio 2013
Oggetto: nuovo modello organizzativo Risorse Umane di Filiale - Incontro sindacale
Con riferimento all’oggetto, Vi informiamo che a partire dal mese di febbraio p.v. e per circa 2 mesi sarà avviato in via sperimentale un progetto che avrà come obiettivo l’introduzione di un nuovo modello di Risorse Umane di Filiale in logica di Filiali Polo e Satellite.

In particolare, tutti i processi di Risorse Umane delle Filiali satellite saranno garantiti dal RUF della Filiale Polo, che avrà il coordinamento gerarchico anche degli Specialisti RU e Operatori RU/Focal Point delle Filiali Satellite. 
In fase sperimentale il progetto interesserà le seguenti Filiali:

· Filiali Polo (una per ciascuna ATMP): Como, Treviso, Genova 1, Macerata, Perugia, Pescara, Salerno, Taranto, Catania1. 

· Filiali Satellite: Lecco, Sondrio, Belluno, Genova 2, La Spezia, Fermo, Ascoli Piceno, Terni, Chieti, Sala Consilina, Brindisi, Catania 2.
A tale proposito, Vi proseguiamo in allegato la documentazione di dettaglio e Vi invitiamo a partecipare ad un incontro di approfondimento sul tema che si terrà presso la Sede Centrale, Viale Europa 175, sala meeting K145, lunedì 21 gennaio 2013 alle ore 15.00. 

Cordiali saluti.

Paolo Faieta

Il Responsabile

(originale firmato)
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