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OGGETTO: dinamiche Servizi Postali.
Giungono dai territori numerose segnalazioni su dinamiche  gestionali disallineate dai normali flussi normativi e contrattuali.

Pur evitando di inoltrarci in valutazioni polemiche sulle sempre più frequenti defezioni di Responsabili dei Centri di Recapito (e anche chi è presente, in alcuni casi, pare che abbia dichiarato la volontà di gettare la spugna),   viene evidenziato che tali assenze risultano prive di alcun dispositivo gestionale di sostituzione, così come accade ovunque nelle restanti realtà aziendali, con relative responsabilità che comunque ricadono di fatto su talune figure professionali presenti negli uffici, in forma assolutamente gratuita. De resto, sarebbe inconcepibile l’operatività di un Centro di Recapito senza che qualcuno si assuma l’onere della direzione e coordinamento delle attività in caso di assenza del titolare. Ma qualcuno queste responsabilità se le assume, lo sanno tutti e, sempre a questo qualcuno, lo rammentiamo, vanno riconosciute le differenze salariali e le indennità previste da contratto.

Sempre apprezzando l’assoluto  rigore con cui il Sig. Capo ALT si approccia alle questioni sollevate, chiediamo il ripristino delle regole al fine di evitare il ricorso ai diversi livelli di tutela, non escluso quelli esterni.
Distinti saluti

Bari lì, 6 novembre 2013
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